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I) DIVERGENCE ET CONVERGENCE EN « ET »
1) Définition.

On utilise cette représentation lorsque plusieurs actions doivent être réalisées simultanément dans un fonctionnement.

2) Représentation.















3) Exemple.













On désire perçer et fraiser simultannément une pièce.

Le début du cycle se fait par un bouton poussoir « M », si la fraiseuse est à gauche ( B0 ) et si la

perçeuse est à droite ( A0 ).

	CAPTEURS
	ACTIONNEURS

	M : début du cycle
	KM1 : avance de la perçeuse

	A0 : perçeuse à droite
	KM2 : retour de la perçeuse

	A1 : perçeuse à gauche ( fin perçage )
	KM3 : translation droite de la fraiseuse

	B0 : fraiseuse à gauche
	KM4 : translation gauche de la fraiseuse

	B1 : fraiseuse à droite ( fin fraisage )
	T1 : temporisation perçage ( durée 15 s ) 

	
	T2 : temporisation fraisage ( durée 2 mn ) 


Question :

Réaliser le grafcet point de vue partie commande ( grafcet technologique ) sur le document 1.

Interprétation du grafcet :

- Lorsque la transistion 0 est franchi, les étapes 1 et 4 sont actives.

- La transistion commune de la convergence se note « =1 » sera automatiquement validée lorsque

  les étapes 3 et 6 seront activés.

- Après une divergence en « ET » on trouve obligatoirement une convergence en « ET ».

II) DIVERGENCE ET CONVERGENCE EN « OU ».

1) Définition.

On utilise cette représentation lorsqu’un cycle comporte un choix entre deux possibilitées de

fonctionnement, soit l’un soit l’autre.

L’évolution du système vers une branche est déterminée par la validation des transistions.

2) Représentation.














3) Exemple : ( voir exercice de schéma N°2 )







Un wagonnet se déplace du point A à partir d’une action manuelle sur le bouton poussoir « M »

et va vers le point B où il s’arrête.

2 solutions possibles :

- Soit on appui sur le bouton poussoir de renvoi « R » et le wagonnet revient en « FCA »

- Soit le wagonnet arrive en « FCB », il s’arrête 5 secondes et repart automatiquement en arrière

  pour venir s’arrêter en « FCA »

Un commutateur « S » à deux positions permet de sélectionner l’une ou l’autre des séquences.

En position initiale le wagonnet doit être en « FCA ».

	CAPTEURS
	ACTIONNEURS

	FCA : wagonnet au point A
	KM1 : translation de A vers B

	FCB : wagonnet au point B
	KM2 : translation de B vers A

	M : bouton poussoir marche
	T : temporisation de 5 secondes

	R : bouton poussoir de renvoi
	

	s : commutateur position retour automatique 
	

	s : commutateur position retour manuel
	


Question :

Réaliser le grafcet du point de vue partie commande ( grafcet technologique ) sur le document 2.

III) LES TEMPORISATIONS.










IV) SAUT D’ETAPES.

Le saut en avant permet de passer une ou plusieurs étapes, lorsque les actions à réaliser 

deviennent inutiles.















V) REPRISE D’ETAPES.




















VI) ACTION CONDITIONNELLE.

C’est une transistion qui est associée a une action en particulier.








Interprétation :

- Lorsque S1 est validé, l’étape 3 est active et on enclenche KM1.

- KM2 n’est enclenché que si, en plus de S1, S2 est validé.
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